

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания  
20-й

№ 24 (4440)

Суббота, 5 февраля 1949 г.

цена 20 коп.

## Повседневно воспитывать молодую смену рабочего класса

В жизни нашей страны исключительно велика роль трудовых резервов. Воспитанники ремесленных училищ и школ ФЗО с большой радостью вступают в рабочую семью и отдают все свои силы строительству нового, коммунистического общества.

На шахтах и предприятиях нашего города работают тысячи воспитанников школ ФЗО и ремесленного училища. Многие из них своим самоотверженным трудом, упорной учебой по овладению профессией заслужили всеобщее уважение и любовь.

Выпускники трудовых резервов стали большой силой. На шахте «Журилка» проходчики Валентин Мекешкин, Иван Кутергин, навалотбойщик Плесовских не уступают в работе кадровым шахтерам. Комсомольско-молодежная бригада тов. Харитонов на шахте им. С. М. Кирова состоит в основном из учащихся школ ФЗО и является одной из лучших проходческих бригад. Навалотбойщичья бригада Александра Сусорова славится на шахте «7 Ноября» стахановской работой. На ее счету сотни тонн сверхпланового угля.

Знанием своего дела, культурой в работе отличается молодежная бригада строителей Алексея Филатова, недавнего воспитанника школы ФЗО. На строительстве общежитий для горняков молодежь показывает образцы высокой производительности труда, отличное качество выполненных работ.

У нас немало рабочих коллективов, которые с большой любовью встречают молодую смену, с отцовской заботой прививают молодежи лучшие качества советского человека, передают ей свои знания и жизненный опыт.

В коллективе навалотбойщичьей бригады Почетного шахтера тов. Осие на шахте «А» работают несколько молодых рабочих. С первого же дня прихода на участок они были окружены заботой и вниманием. Старые опытные шахтеры привили молодежи любовь к профессии, научили их работать и сейчас Ветчинин, Кучащов, Ослин, Ананьин и другие стали опытными навалотбойщиками. Не далек день, когда они станут стахановцами.

Много молодежи на шахте «Польсаевская». Руководство шахты проводит большую работу среди молодых шахтеров, им создаются благоприятные условия для овладения профессией, культурно-бытовое обслуживание. И не случайно поэтому молодые горняки закрепляются на шахте, показывают образцы в работе.

Эти примеры убедительно говорят, что там, где к молодым кадрам проявлено большевистское внимание — там достигнуты большие успехи в росте молодого поколения.

Однако есть факты преступного отношения к молодым шахтерам. На шахте им. Ем. Ярославского (начальник тов. Бондаренко) в прошлом году свыше 150 человек ушло самовольно с работы. И все потому, что молодежь использовали не по специальности, работающим в забоях и лавах не создавали нормальных условий. Как правило, молодые горняки и зарабатывали мало. Не поправила хозяйственников партийная и профсоюзная организации.

В промстройконторе треста «Ленинуголь» прораб тов. Куницкий издевательски обращается с питомцами школ ФЗО. На строительных объектах, где работает молодежь, часто отсутствует материал, там нет механизации, неправильно начисляется заработная плата и т. д.

С таким хамским отношением к молодым кадрам нельзя дальше мириться. Руководителей, забывших о своих обязанностях, нужно привлекать к суровой ответственности, недостатки надо решительно устранять. Воспитанники школ ФЗО и ремесленных училищ — молодая смена рабочего класса.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны взять под строгий контроль дело подготовки молодых кадров, обеспечения работы по специальности, создания нормальных условий. Надо широко развернуть среди молодежи массово-политическую и воспитательную работу. Сделать все, чтобы молодое поколение заняло достойное место в рядах рабочего класса, передового отряда строителей коммунизма.

## Водопроводы в колхозах Сибири

В колхозах Омской области в минувшем году сооружены 19 водопроводов, несколько шахтных колодцев и ветродвигателей.

В сельхозартели имени Пушкина, Калачинского района, построен водопровод с наружной сетью 900 метров. На реке Омь воздвигнуто водозаборное сооружение, а на берегу — водонапорная башня и водонасосная станция с двумя агрегатами производительностью

25 кубометров воды в час. Один агрегат подает воду в колхоз, а другой будет подавать воду для орошения огорода и полива колхозного сада. Трубы водопровода подведены к конюшне, скотному двору, телятнику и свинарнику.

В этом году в колхозах области намечено построить десятки новых колхозных водопроводов, сотни артезианских и шахтных колодцев и ветродвигателей.

## В Совете Министров СССР и Центральном Комитете ВКП(б)

# О разработке нового генерального плана реконструкции Москвы

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) отметили, что со времени принятия десятилетнего плана реконструкции Москвы на 1936—1945 гг. проведены большие работы по реконструкции и развитию городского хозяйства и перепланировке важнейших магистралей и площадей столицы СССР. Здания десятилетнего плана по развитию газоснабжения, метрополитена и строительству мостов перевыполнены. В связи с завершением восстановления основных отраслей городского хозяйства Москвы до довоенного уровня созданы необходимые условия для выполнения заданной генплана по развитию водоснабжения, канализации, городского транспорта, строительству набережных и усовершенствованных дорог, школ и других культурно-бытовых учреждений.

Принимая во внимание, что в ближайшие 3—4 года основные задания десятилетнего плана реконструкции городского хозяйства

Москвы будут выполнены и что дальнейшая реконструкция столицы должна проводиться на основе научно разработанного плана, отражающего новый мощный подъем народного хозяйства, науки и культуры в СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Признать необходимым составление нового генерального плана реконструкции Москвы, рассчитанного на более длительный период времени — 20—25 лет.

2. Разрешить Исполкому Московского Совета и МК ВКП(б) приступить к разработке нового генерального плана реконструкции Москвы.

3. Обязать Исполком Московского Совета и МК ВКП(б) представить на утверждение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) к 1 октября 1949 г. директивы по составлению генерального плана реконструкции Москвы на 20—25 лет.

## От шахтеров Кузбасса Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Прошедший 1948 год был годом новых побед нашей Родины. Кузнецкие шахтеры счастливо доложили Вам, что государственный план добычи угля в истекшем году был нами перевыполнен. Родина получила сверх плана 580 тысяч тонн кузнецкого угля. Около половины шахт бассейна в 1948 году уже достигли уровня добычи угля, установленного по пятилетнему плану на 1950 год.

На шахтах Кузбасса внедряется новая техника, передовые системы разработки угольных месторождений, прогрессивные методы организации труда. Введено в действие много новых горных машин отечественного производства, часть которых сконструирована и построена горняками Кузбасса. Широкие шахтерские массы вовлечены в борьбу за сверхплановые накопления и рентабельную работу шахт.

В социалистическом соревновании за выполнение пятилетки в четыре года в бассейне выросли тысячи передовых людей. Среди них Герои Социалистического Труда — начальники участков т. т. Чекмарев, Малавкин, Зайнутдинов; врубашинист т. Боклов; забойщики т. т. Усов, Простаков, Ворошилов, Семькин, Лиханов, Бурлов и многие другие, досрочно выполнившие свои пятилетние нормы.

Их примеру следуют тысячи шахтеров Кузбасса.

Дорогой товарищ Сталин! Под Вашим водительством народы нашей Родины приступают в четвертом году пятилетия к решению новых гигантских задач во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Шахтеры Кузнецкого бассейна сознают свою роль и ответственность в решении этих задач.

Вступая в социалистическое соревнование с шахтерами Сталинской области Донбасса, мы берем на себя следующие обязательства:

1. В 1949 году достигнуть уровня добычи угля, утвержденного на 1950 год, и выдать сверх годового государственного плана 360 тыс. тонн угля, в том числе по комбинату «Кузбассуголь» — 210 тыс. тонн и по комбинату «Кемеровуголь» — 150 тыс. тонн.

2. Дать в 1949 году сверх плана 50 тысяч тонн коксующихся углей.

3. Досрочно выполнить план подготовительных работ и обеспечить за 1949 год прирост действующей линии забоев по комбинату Кузбассуголь — 4 тыс. метров, по комбинату Кемеровуголь — 2 тыс. метров.

4. Обеспечить рост производительности труда против 1948 года:

По шахтам комбината «Кузбассуголь» на 12 процентов и по шахтам комбината Кемеровуголь на 11 процентов.

5. Обеспечить снижение себестоимости продукции и дать государству в 1949 году 12 млн. рублей сверхплановой экономии, в том числе по комбинату Кузбассуголь 7 млн. рублей и по комбинату Кемеровуголь 5 млн. рублей.

6. Закончить в первом полугодии 1949 года выполнение годового плана жилищного строительства, построив по комбинату «Кузбассуголь» 1000 квартир для рабочих и 45 благоустроенных общежитий и по комбинату Кемеровуголь 620 квартир и 28 общежитий.

7. Обеспечить выполнение годового плана по культурно-бытовому строительству по комбинату Кемеровуголь к празднику «День шахтера», по комбинату Кузбасс-

уголь — к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

8. Досрочно выполнить в 1949 году план капитального строительства и ввести в эксплуатацию 10 шахт и 2 угольных разреза, в том числе: по комбинату Кузбассуголь — 6 шахт и 1 угольный разрез и по комбинату Кемеровуголь — 4 шахты и 1 угольный разрез.

Мы даем, товарищ Сталин, свои социалистические обязательства в полном сознании своего долга перед Родиной и приложим все усилия, чтобы честно сдержать свое слово.

Мы обращаемся к работникам железнодорожного транспорта, машиностроительной промышленности, лесозаготовительных организаций, металлургической промышленности и ко всем трудящимся нашей Великой Родины с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертого года послевоенной Сталинской пятилетки.

Желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, долгих лет жизни, сил, здоровья на благо нашей Родины и всего трудового человечества.

Да здравствуют советские шахтеры — верные сыны нашей любимой Родины!

Да здравствует Советское правительство!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует великий вождь и учитель советского народа — товарищ Сталин!

Письмо обсуждено и принято на всех шахтах и предприятиях угольной промышленности Кузбасса. В обсуждении письма приняло участие 160 тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Начальник комбината Кузбассуголь **ВОРОБЬЕВ**,  
Начальник комбината Кемеровуголь **КОЖЕВИН**,  
Секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) **КОЛЫШЕВ**,  
Председатель обкома профсоюза **МИХАЙЛЕНКО**,  
Секретарь обкома ВЛКСМ **ЗАЛУЖНЫЙ**.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Из опыта пропагандистской работы

В начале учебного года в партийной сети парторганизация шахты имени С. М. Кирова поручила мне руководить кружком по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Пропагандистом я раньше не работал, поэтому на первых порах, да и сейчас еще есть вопросы, которые я разрешаю при помощи работников городского парткабинета. Многие мне дали семинары пропагандистов при городском парткабинете. Но в основном я использую метод работы над собой, систематически изучаю основы марксизма-ленинизма, тщательно готовлюсь к занятиям.

Сам я Краткий курс изучал и конспектировал в прошедшем году. Но я не надеюсь на свою память, не успокаиваю себя тем, что у меня есть старый запас знаний. К каждой беседе я готовлюсь очень тщательно. Много использую дополнительной литературы, конспектирую ее, выбираю интересные примеры. Когда я, например, готовился к занятиям по второму разделу 4-й главы о диалектике и историческом материализме я пользовался материалом из Краткого курса, изучал первоисточники. Изучил Коммунистический Манифест, тщательно познакомился с книгой Ленина «Материализм и эмпириокритицизм». По многим вопросам ходил консультироваться в парткабинет.

Большую помощь в моей работе оказывает библиотечка агитатора, которая у меня полностью есть. В ней я нахожу ответы на многие вопросы по подготовке к занятиям, по составлению конспектов и по другим вопросам пропагандистской работы.

Серьезно изучать материал я приучаю и своих слушателей.

Очень большую пользу в закреплении знаний приносят конспекты. С самого первого дня учебы я потребовал от своих слушателей конспектировать материал. Правда, не сразу это удалось сделать. Когда я проверил у слушателей первые конспекты, то оказалось, что одни переписывают чуть ли не всю тему с книги, вторые выбрали, что полегче, записывали не основное. Тогда составлению конспекта мы уделили специальное занятие. На уроке прочли первый раздел первой главы. Каждый из слушателей (а у нас их 10 человек) сказал свое мнение, что из прочитанного главное. Из всего сказанного мы собрали нашла основное и записали в конспект. Затем также сделали по следующим разделам главы. И таким образом большинство слушателей в основном научились находить главную мысль. Теперь каждый из них имеет свой конспект.

Мне удалось внушить своим слушателям, что конспект это не отчет об учебе, как иногда думают коммунисты, а закрепление своих знаний.

У нас в кружке был такой случай. Слушатель Семенов не хотел сам писать конспект, а на занятия приходил с чужим. Спросил его, он или не ответит на вопрос или дает очень поверхностный ответ. Да ему и трудно было говорить чужие мысли. Пришлось отдельно побеседовать с ним. Сейчас тов. Семенов составляет конспект и является активным слушателем.

Беседы у нас бывают обычно оживленными, каждый принимает в них участие. На заданный вопрос всегда добиваюсь полного ответа. Если один не может все рассказать,

дополняет другой, а потом уже сам обобщает.

Интересными были беседы по 6-й главе Краткого курса. Имperialистическую войну многие слушатели пережили сами. На вопрос о причинах поражения царского самодержавия в империалистической войне хорошо ответил тов. Игнатов. Его дополнял тов. Невежин, рассказав о хозяйничании английских и французских капиталистов в России. Втянулись в беседу Семенов, Апаньин и другие слушатели.

Хочется мне коснуться и другого вопроса — о помощи пропагандистам, особенно нам, имеющим еще недостаточный опыт пропагандистской работы. Я провел уже 23 занятия и ни на одном из них у меня не было ни одного товарища, который бы смог указать мне на недостатки. В частности, не были на занятиях работники отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б), и секретарь партийного комитета шахты тов. Зуев.

Отстают и семинары от кружков. Вот 2 февраля был семинар по 5-й главе Краткого курса, а ведь многие кружки уже закончили ее.

Нет наглядных пособий. Я с трудом выпросил в парткабинете на одно занятие альбом карт по 6-й главе, хотя они там лежат без употребления. А на шахте у нас пособий нет.

Все это в той или иной мере отражается на работе кружка, на учебе коммунистов, а устранить эти недостатки есть возможность.

**Н. ДОПШАК,**

руководитель кружка по изучению Краткого курса парторганизации коммунального отдела шахты имени С. М. Кирова.

## Семинар агитаторов

2 февраля при партийной организации Толмачевского пласта состоялся инструктивный семинар агитаторов производственного агитколлектива и агитколлектива, работающего на десятидворках.

С инструктивным докладом о состоянии статистических управлений об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, РСФСР и Кемеровской области выступил заместитель секретаря партийного комитета шахты имени С. М. Кирова тов. Эктов. Большое внимание в своем докладе он уделил успехам достигнутым угольной промышленностью, в особенности угольщиками Кузбасса, и перспективам дальнейшего развития.

## Лекции для самостоятельно изучающих Краткий курс

На днях на шахте имени С. М. Кирова лектор ГК ВКП(б) тов. Шатина прочитала лекцию на тему «Марксистский диалектический метод», которую прослушало около 80 коммунистов, работающих над изучением философского раздела «Краткого курса истории ВКП(б)».

Докладчик на простых примерах, взятых из жизни и работы отдельных участков и шахты в целом, показал, какое имеет значение повседневная агитационно-массовая работа среди горняков по мобилизации их на досрочное выполнение плана, повышение производительности труда и борьбе за экономное расходование каждого советского рубля.

В заключительной части докладчик рассказал о новом патристическом почине трудящихся Москвы, выступивших инициаторами за ускорение оборачиваемости оборотных средств.

После инструктивного доклада тов. Эктов сообщил собравшимся о внутриполитическом положении в Китае и о победах Народно-освободительной китайской армии.

Коммунисты Сибспасстанции, изучающие четвертую главу «Краткого курса истории ВКП(б)», прослушали лекцию заведующего городским парткабинетом тов. Неверова на тему: «Марксистский философский материализм».

## Кустовые семинары

На днях городской комитет партии утвердил группу докладчиков для проведения кустовых семинаров агитаторов по шахтам и предприятиям города. Семинары будут проведены с 5-го по 8 февраля по вопросу «Сообщение Центрального статического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР в 1948 году».

В числе докладчиков утверждены члены бюро ГК ВКП(б) и работники аппарата горкома.

## ДОКЛАД «О КОМУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ»

Вчера коммунисты шахты «Журилка-3» на общем партсобрании прослушали доклад зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) тов. Лыткина «О коммунистическом воспитании». Доклад вызвал большой интерес присутствующих на собрании членов и кандидатов ВКП(б).

## О рентабельной работе предприятий

3 февраля секретарь парторганизации протомстройконтры треста «Ленинголь» тов. Фетнеов провел семинар агитаторов своего предприятия на тему «О рентабельности работы предприятия».

Многие агитаторы приступили к проведению бесед среди рабочих, о рентабельной работе.



## Так не должно быть

На днях я обратилась во второе отделение милиции, чтобы прописать по новому месту жительства. Для этого я потратила почти смену драгоценного времени. Получив прописной бланк, я, как и многие другие, вынуждена была возвращаться домой, чтобы заполнить его, т. к. ни ручки, ни чернил в отделении нет. Прием прописных листов начинается, как правило, с опозданием и на 15—20 минут раньше окошко закрывается.

Паспортница Паркаева с посетителями крайне груба. Бесплезно на нее жаловаться и заведующей пас-

портным етолом Маякиной, «неудобные» ей документы без объяснений выбрасываются за окошко. В помещении грязь, невероятная стужа, ни одной скамейки, где бы можно было присесть людям, часами ожидающим своей очереди.

Попыталась я обратиться с жалобой на эти безобразия к начальнику 2-го отделения милиции тов. Ястременскому, но мой голос был пустым звуком.

В наши дни борьбы за культуру такие уродливые явления вызывают справедливое возмущение. Так не должно быть. Мария ЛОЖНИК.

## Нет заботы о быте молодых строителей

будет сделано. Вот организовать-то и некому.

**Л. ЛАРИОНОВ, ХАРИТОНЕНКО, Г. КАТКОВ, ЗИНЕНКО и др.**

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Побывав в общежитии, наш сотрудник установил, что изложенные в письме факты правильны. Руководитель коммунального отдела тов. Куликов и командант тов. Петренко не проявляют и малейшей заботы о быте и досуге молодежи. Отсутствует и комсомольское влияние, хотя среди молодежи есть комсомольцы.

Вопрос поставлен правильно. Коммунальный отдел треста действительно имеет все необходимое, чтобы украсить быт молодых строителей. И этим нужно заняться как можно скорее.

## Покровитель прогульщиков

Начальник бурового цеха шахты «7 Ноября» Митев систематически укрывает прогульщиков, не борется за экономно государственных средств. Целями сметами буровой станок простаивает, из-за невыходов на работу отдельных разгильдяев, а Митев им попустительствует, объясняя причину простоя станка отсутствием электроэнергии. Хуже того, Митев оплатил прогульщикам 50 процентов тарифной ставки, якобы за простой станка по независящим от них причинам. Хотя всем известно, что смеялый мастер цеха Лузи-

ков и старший рабочий Лихачев сделали прогул без всякой на то причины.

Из-за прогульщиков станок не работал 23 и 26 января.

Бесконтрольно работает возчик Мезенцев. За четыре дня он подвез всего одну тонну угля. Спрашивается, что же он делал остальные дни?

Одним словом, руководитель цеха Митев окончательно развалил трудовую дисциплину.

Профсрг цеха А. ИСАКОВ.

## Газета так и не поступает

В декабре я подписался на газету, которую регулярно получал до 15 января. А с этого числа по 30-е мне принесли всего лишь 3 номера да и то надорванных, так что прочесть всего просто было невозможно.

Получается это потому, что писемосеп, обслуживающий улицу Садовую, почти никогда не заходит в дом, а газету и другую корреспонденцию оставляет в коридоре или на

улице у входных дверей. По этому поводу я обращался к начальнику 2-го почтового отделения, общими силами исправил положение с доставкой корреспонденции, но прошло уже много времени, а газета так и не поступает. В чем дело? Хотелось бы, чтобы работники почты ответили на этот волнующий меня вопрос.

**С. ГОЛЯТИН,**  
Садовая, ул. № 59.

По опубликованным материалам «Ленинского шахтера»

## ФАКТЫ ПОДТВЕРДИЛИСЬ, ВИНОВНИКИ НАКАЗАНЫ

Автор неопубликованной заметки сообщил в редакцию, что буфетчица столовой № 14 имеющаяся в продаже булочки из сортовой муки продавала только своим знакомым. Как сообщает нам зам. общепитом ОРСа тов. Никифоров,

при проверке факты подтвердились. Заведующая столовой Мясоедова и буфетчица Константинова за нарушение советской торговли получили административное взыскание.

# Шахтер, помоги молодому рабочему стать стахановцем

## Хороший учитель

Пришел я на шахту из школы ФЗО № 68. Вообще я был знаком с работой навалотбойщика, но многому пришлось учиться непосредственно в забое. Направили меня учеником к Федору Демидовичу Байдину, старому горняку, опытному навалотбойщику. Как правило, наши дни приходились рядом и я мог наблюдать за работой своего учителя. Малейшую оплошность в моей работе замечал бригадир. Спокойно и толково он объяснял мне способы крепления, учил экономно расходовать время.

Я помню удивлялся, почему Байдин, успевая помогать мне овладеть профессией, всегда делал больше, чем я. Бригадир говорил: «А ты приглядывайся как я работаю. Видишь, инструмент у меня всегда под руками, не бегаю, как ты, по лаве». Учился я у него расчетливости движений, экономии времени.

Федор Демидович привил мне настоящую любовь к профессии навалотбойщика. Помню, однажды я

наспех поставил круг, стойки развалились и несколько комков породы упали в уголь.

— Видишь к чему приводит неспешность. Бракованный уголь получился, — сказал бригадир.

После этого я стал крепить более основательно. А недавно Федор Демидович заявил мне: «Иди работай самостоятельно. Теперь ты навалотбойщик». Сейчас меня считают хорошим навалотбойщиком. Ежедневно перевыполняю норму на 20—30 процентов. Но я не теряю связи со своим учителем, часто обращаюсь к нему по тем или иным вопросам. Федор Демидович терпеливо объясняет.

Хорошее чувство осталось у меня к этому человеку, это он сумел воспитать во мне честное отношение к труду, сделал меня дисциплинированным рабочим.

**Д. ЗАМАНЪВ,**  
навалотбойщик 5-го участка шахты им. Ем. Ярославского.

## Переучивались заново

В школе ФЗО № 63 я учился три месяца на плотника. Чему же меня научили? За эти три месяца учебы мы, группа плотников, только и знали что делаем ящики для угля, черенки для лопат, решетки для мойки и другие мелкие работы. Поэтому не случайно из нас не получилось настоящих плотников. Когда перевели на самостоятельную работу, то я не умел правильно затесать бревно. А с нас первое время спрашивали как со знающих. Наша работа вызывала смех у опытных рабочих. Мы учились делать ящики, а при самостоятельной работе нам поручили строить дома.

Все, кто учился в строительной группе ФЗО № 63, сейчас переучив

аются заново. Благодаря настойчивости, добросовестности староплотника-бригадира тов. Котова мы, молодые рабочие, многое узнали о своей профессии. Если в школе ФЗО мы не имели представления, как обшивать потолок или прошивать настил полов, то сейчас изучили это.

Но и здесь не особенно считаются с молодыми рабочими, отрывают от основной работы и посылают на разгрузку леса или на лесопилку. И это почему-то считается на нашей шахте правильным.

**М. КАШАФУЛЛИН,**  
плотник стройгруппы шахты имени С. М. Кирова.

## Растим молодые кадры

Наша школа организована в 1947 году на базе шахты «Журинка». За ее существование она выпустила 450 квалифицированных рабочих. Из них 169 навалотбойщиков, 113 проходчиков, свыше 100 крепильщиков и плотников. Имена многих наших воспитанников известны уже далеко за пределами рудника. Такие как Мекешкин, Кутергин, Галимов, братья Григорьевы, Плессовских и др. задают тон в соревнованиях на шахте. Все они решили навсегда остаться на руднике.

Сейчас коллектив мастеров школы готовит в выпуску четвертый по счету набор молодых рабочих. И эти выпускники будут достойны своих предшественников. Многие из них, работая на практике, уже перевыполняют нормы выработки и зарабатывают от 500 до 1000 рублей в месяц. Ученики группы крепильщиков тов. Прокурина в декабре заработали 1042 рубля, 878 рублей заработал тов. Гаврилов, а будущие навалотбойщики Рятов и Лесных по 500—600 рублей.

В последнем наборе мы сохранили весь состав учащихся, ни один из них не отсееся.

Это нам обеспечила постоянная работа с людьми.

Когда прибыл новый набор молодых рабочих, прежде всего мы позаботились о создании им хороших бытовых условий. В каждом общежитии организовали уголок досуга, снабдили эти уголки музыкальными инструментами, шахматами, шашками, домино.

В общежитии № 20 из-за ветхости здания нельзя было создать того уюта молодым рабочим, какой требовался. Навстречу школе пришлось шахтоуправление: для общежития шахта выделила одно из вновь построенных зданий, оборудовала его новой мебелью. Сейчас это общежитие одно из лучших.

Создав условия быта, школа позаботилась о том, чтобы обеспечить каждого учащегося рабочим местом. Если до этого учащиеся группы навалотбойщиков проходили практику

## Настоящие навалотбойщики

На 17-й участок шахты им. С. М. Кирова прибыло новое пополнение.

— Ну, сколько сегодня взяли метров? — спрашивал бригадир Свищев пришедших в забой из школы ФЗО навалотбойщиков Алекина, Кочина и Самолук.

— Метра полтора, тов. Свищев.

— Маловато. А работали на совесть?

— По-настоящему, руки поднять нельзя, — ответили ребята.

— Коль так, что-то у вас не ладно. Завтра сам посмотрю.

И бригадир на следующий день сам стал рядом с учениками и ловко бросая на решетки уголь, зорко следил за их работой. Годами выработанная споровка и мастерство навалотбойщики позволили найти бригадире причину усталости и невыполнения нормы учениками. Молодежь работала на одну руку.

— А ну, рубите стойку, — сказал он.

Топоры резко застучали по дереву.

— Ну вот, товарищи, я и на-

шел вашу беду. Во-первых, грузить надо на обе руки: одна устанет, перенести тяжесть на другую руку.

И Свищев ловко переменял положение рук — левая ближе к лезвию, а правую на костылек, и стал быстро бросать уголь. Через пару минут он изменил положение рук.

— Вот так надо и вам. — Потом взял топор и несколькими взмахами перерубил стойку. — Видели? Надо сделать одну зарубку прямо, чтобы у стойки был конец с ровной поверхностью, а следующие зарубки наискось, легче рубится, а конец чурки маленький он никуда не годится.

Урок бригадира не прошел даром. На следующий день ученики почти дотянули до нормы, а через пятидневку стали перевыполнять задание. А 27 и 28 января они уже погрузили по 18 тонн, при норме 13.

— Ну вот теперь вы и настоящие навалотбойщики, — весело сказал бригадир.

## Используют не по профессии

Еще в середине прошлого года я окончил школу ФЗО. Учился на установщика, а работаю железнодорожником. Было большое желание работать по специальности. При этом, я успел полюбить профессию, будучи на практике с опытными установщиками Грозовым и Груновым. Они много передали мне хорошего и ценного.

С нетерпением ждал, когда час передадут на шахту для самостоятельной работы. Но мои надежды не оправдались. Как только меня передали на 1-й участок шахты «Журинка», ни одного дня не работал установщиком. А получилось это вот почему.

На участке оказался перекомплектован установщиков, и вместо того, чтобы передать их на другие участки, начальники участка Клышев послал молодых установщиков на доставку леса и другие работы. В числе их был и я. Вот уже больше 7 месяцев я работаю на доставке леса. Ежедневно прошу руководителей участка перевести меня в бригаду установщиков или на другой участок. Но мои попытки получить работу в соответствии с полученной в школе профессией не увенчались успехом.

**П. ХМЕЛИНСКИЙ,**  
молодой рабочий участка № 1, шахты «Журинка».

на разных участках, где частенько им не записывали того, что они сделали, старались умалить их способности, то сейчас, по нашему ходатайству, шахтоуправление выделило для школы ФЗО специальную учебную лаву № 40. В этой лаве все процессы добычи угля осуществляют учащиеся ФЗО. Здесь они проходят производственную практику. Во главе бригад в учебной лаве поставлены старейшие горняки. Устраивались разные недоразумения в выполнении норм, увеличился заработок учащихся. Достаточно сказать, что за декабрь шахта выдала учащимся нашей школы за выданный ими уголь 51.760 руб.

Не все шло и у нас хорошо. Были недостатки, были случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины. Например, учащиеся Полежаев и Матвеев плохо работали, раньше времени поднимались нагору, не участвовали в соревнованиях, тогда как их товарищи заключили между собой и группами социалистические договоры.

Так прошел месяц. Но когда лучшие учащиеся получили заработную плату, мы показали на этих живых

примерах Полежаеву и Матвееву, что значит хорошо работать. Написали об этом в стенной и многотиражной газетах. И это помогло. Сейчас Полежаев и Матвеев лучшие учащиеся.

В своей политико-массовой работе мы практикуем встречи учащихся с молодыми рабочими-стахановцами шахты, бывшими воспитанниками нашей школы. В декабре такие встречи были проведены с Иваном Кутергиным, Валентином Мекешкиным и Галимовым. На встречах бывшие учащиеся школы рассказывали о том, как они впервые пришли на шахту и как стали стахановцами.

Две встречи проведены со старейшими горняками т.т. Гайдашевым и Тюменцевым по передаче опыта работы.

Повседневная живая работа с молодежью приучает ее к дисциплине, помогает подготовить к самостоятельной работе, а вместе с тем повышает сознательность и ответственность за порученное дело.

**И. ФСМИН,**  
и. о. директора школы ФЗО № 69.

## Выполним пятилетку в 4 года!

### На районе нет отстающих участков

**ШАХТА им. С. М. КИРОВА.** По-хозяйски встретили 4-й решающий год пятилетки горняки 2-го района (районный инженер тов. Портенко). За счет перевыполнения плана подготовительных работ они создали большой резерв очистного фронта, самые мощные лавы не резали с подвиганием на сокращение. Подремонтировали и заменили механизмы, укрупняли забойные группы. В результате район с первых дней нового года работает ритмично, перевыполняет государственный план и занимает первое место на шахте.

По итогам за январь здесь выдано свыше 5 эшелонов сверхпланового угля. В районе нет ни одного участка, который не выполнил месячного плана угледобычи.

### НОВОЕ В УСТАНОВКЕ «СТ-11»

**ШАХТА «ЖУРИНКА».** У решетчатого настила быстро и ловко работают двое. Вот они развели кусок скребковой цепи длиной 15 метров и ловко вывели его на конвейерную дорожку. Затем еще и еще один, и так на протяжении всего решетчатого настила.

Так работают установщики 5-го участка Халиулин и Колганов. Они вдвоем за смену успевают разобрать и установить на новой конвейерной дорожке скребковый транспортер «СТ-11». Успех их заключается в том, что они перебрасывают цепь звеньями не в 3—5 метров, как делают другие, а сразу по 15 метров, это и ускоряет перестановку.

3 февраля Халиулин и Колганов за смену перенесли и установили привод «СТ-11» и наладили 70 метров решетаков, выполнив нормы выработки на 389 процентов каждый.

### МАТЕРИАЛЫ СТРОГО ЛИМИТИРУЮТСЯ

**ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ».** Вместе со всеми предприятиями нашей Родины коллектив завода включился в борьбу за сверхплановые накопления. С февраля введены во всех цехах твердые лимиты на железо. Это дает возможность более рентабельно использовать листовое железо, сокращает процент отходов. Также лимитируется расходование кислорода, карбига быстрорежущих резцов и других материалов.

Как сообщает директор завода тов. Алексеев, все эти мероприятия позволят сэкономить 500 тыс. руб.

### ГОТОВЯТ ФРОНТ ОЧИСТНИКАМ

**ШАХТА «А».** Коллективы подготовительных участков № 1 и № 5 с первых дней февраля значительно перевыполняют суточные планы.

Передовые проходческие бригады Бормотова и Новоселова с 1-го участка ежедневно выполняют задания на 120—130 процентов. Первенство среди проходчиков прочно удерживает коллектив участка № 5. За три дня февраля участок перевыполнил план подготовительных работ на 17 процентов.

## Иностранные отклики на заявление Министерства иностранных дел СССР о Северо-атлантическом пакте

### США

НЬЮ-ЙОРК, 30 января. (ТАСС). Отклики в США на заявление Министерства иностранных дел СССР по поводу Северо-атлантического пакта пока что представляют собой попытки отрицания того факта, что целью пакта является насильственное установление англо-американского мирового господства и подрыв Организации Объединенных Наций. Одновременно газеты пытаются «доказать», будто бы на Советский Союз ложится ответственность за создание в мире такой обстановки, которая «потребовала образования «Западного союза».

Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Хьюлен заявляет, что американские официальные круги явно намерены продолжать переговоры о Северо-атлантическом пакте, несмотря на советские обвинения в том, что пакт преследует цель подрыва Организации Объединенных Наций и установления англо-американского мирового господства.

Газета «Нью-Йорк таймс» приводит выдержки из новой брошюры, которую «Американская ассоциация Объединенных Наций» в настоящее время рассылает членам конгресса. В этой брошюре указывается, что Северо-атлантический пакт вызывает опасение, что такого рода соглашение на практике может усилить двухполюсный характер мира и его политическую неустойчивость.

### АНГИЛИЯ

ЛОНДОН, 30 января. (ТАСС). Воскресная английская печать уделяет много внимания заявлению Министерства иностранных дел СССР о Северо-атлантическом пакте, но только «Обсервер» дает изложение этого заявления размером в одну колонку. Остальные же газеты приводят по несколько фраз из заявления Министерства иностранных дел СССР, обильно снабжая их комментариями.

ЛОНДОН, 30 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, представитель английского министерства иностранных дел комментировавший вчера заявление Министерства иностранных дел СССР о Северо-атлантическом пакте. Из сообщения агентства следует, что указанный представитель не пытался отрицать антисоветской направленности проектируемого Северо-атлантического пакта и стремился оправдать создание этого пакта, утверждая, будто бы Советский Союз отходит от политики сотрудничества с западными державами. При этом представитель министер-

ства преднамеренно искажал высказывания руководителей Советского государства о возможности сотрудничества между двумя противоположными системами.

### ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 30 января. (ТАСС). Заявление Министерства иностранных дел СССР о Северо-атлантическом пакте вызывает большой интерес широкой общественности Чехословакии. Вчера пражское радио передало подробное изложение заявления. Сегодня газета «Руде право» опубликовала полный текст заявления. Другие пражские и брatisлавские газеты на видных местах под крупными заголовками дают его подробное изложение. Печать единодушно подчеркивает, что заявление МИД срывает маску с поджигателей войны, строящих сумасбродные планы мирового господства, и показывает простым людям всего мира, что могучий Советский Союз зорко стоит на страже мира и свободы всех народов.

### ПОЛЬША

ВАРШАВА, 30 января. (ТАСС). Все польские газеты под крупными заголовками полностью публикуют заявление Министерства иностранных дел СССР о Северо-атлантическом пакте.

Газета «Трибуна люду» в заголовке подчеркивает, что Советский Союз выступает против козней империалистов, в защиту мира и авторитета ООН.

Газета «Курьер подзенны» публикует заявление Министерства иностранных дел СССР под заголовком «СССР разоблачает политику Англии и США как политику агрессии и разжигания новой войны. Атлантический пакт служит планом навязывания миру англосаксонского владычества».

«СССР,—заявляет газета «Речь Посполита»,—верен уставу ООН и принципам международного сотрудничества».

### ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 30 января. (ТАСС). Все газеты опубликовали заявление министерства иностранных дел СССР о Северо-атлантическом пакте.

Газета «Непева» сопровождает заявление заголовком «Советский Союз ведет борьбу против поджигателей войны, за прочный мир». Газета «Сабад со» подчеркивает в заголовке, что Советский Союз боится за демократический мир для всех народов. Газета «Хирш» отмечает, что «Министерство иностранных дел Советского Союза разоблачает объединение западных держав в военных целях» и что

«новые пакты, подготавливаемые США и Англией, подрывают Организацию Объединенных Наций».

### ИТАЛИЯ

РИМ, 30 января. (ТАСС). Под заголовком «СССР разоблачает перед народами агрессивные пакты империалистов» газета «Униче» опубликовала подробное изложение заявления МИД СССР о Северо-атлантическом пакте. Другие газеты замалчивают это заявление или отводят ему незаметное место в хронике международных событий.

### БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 30 января. (ТАСС). Все газеты опубликовали текст заявления Министерства иностранных дел СССР о Северо-атлантическом пакте.

В заголовках газеты подчеркивают, что США и Англия открыто проводят агрессивную политику, конечной целью которой является насильственное установление англо-американского господства в мире, а также пытаются подорвать и уничтожить Организацию Объединенных Наций. Одновременно в заголовках указывается, что растущее могущество Советского Союза и его международного авторитета является непреодолимым препятствием для осуществления планов мирового господства.

### ФИНЛЯДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ, 30 января. (ТАСС). Газеты опубликовали сегодня переданное по московскому радио заявление Министерства иностранных дел СССР о Северо-атлантическом пакте.

Газета «Тюэкансан саномат» подчеркивает, что заявление Министерства иностранных дел СССР ясно вскрыло преступный характер политики руководящих кругов западных держав.

Каковы бы ни были результаты совещания в Осло, продолжает газета, фактом является, что угроза войны со стороны руководящих империалистических держав приблизилась как к Скандинавии, так и к Финляндии.

В отношении Финляндии и вообще малых государств соответствует действительности констатация 8-го съезда компартии Финляндии, что «малые государства могут обеспечить свою независимость лишь путем борьбы в рядах антиимпериалистического, демократического лагеря». Ответом на усиливающуюся подготовку войны империалистами, пишет газета, должно быть всемерное укрепление сотрудничества с Советским Союзом и стоящими рядом с ним народно-демократическими странами.

### ВОЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ГОЛЛАНДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ГААГА, 31 января. (ТАСС). По сообщениям газет, голландские власти готовят для отправки в Индонезию новые контингенты войск. Правительство Дрейса намерено призвать под ружье выпущенных из концлагерей голландских фашистов. Как известно, в последние два года из тюрьмы было выпущено несколько десятков тысяч фашистов.

## Положение в Нанкине

НАНКИН, 29 января. (ТАСС). Приближение гражданской войны непосредственно к стенам Нанкина и официальное объявление о переезде китайского правительства в Кантон еще больше усилили панику, царящую уже в течение продолжительного времени в городе.

Согласно сообщениям печати, войска Народно-освободительной армии в настоящее время уже подошли к Пукоу и Пучжюню (оба эти пункта расположены на северном берегу Янцзы непосредственно против Нанкина). Как указывают газеты, эти два пункта уже стали районом военных действий. Беженцы из Пукоу непрерывно прибывают на южный берег. По существу Пукоу уже парализован и сплошь забит гоминдановскими солдатами, ждущими своей очереди у переправы на южный берег Янцзы. По имеющимся сведениям, гоминдановские войска отбываются на юг перед наступающими войсками Народно-освободительной армии.

Отходом гоминдановских войск на юг подтверждаются сообщения печати о том, что гоминдановское командование в настоящее время приняло план отвода всех своих войск, находящихся севернее Нанкина, на юг с целью обороны Нанкина. Наряду с разговорами с миром и назначением «мирной делегации» гоминдановское командование принимает практические мероприятия, направленные на продолжение военных действий. Эти мероприятия, согласно сообщениям печати, заключаются в укреплении района Шанхай—Нанкин, в переброске в этот район новых воинских частей и в эвакуации всех правительственных учреждений на юг Китая.

По сообщению газет, исполняющий обязанности президента Ли Цзун-жэнь провел несколько совещаний с рядом военных лиц, на которых обсуждался вопрос об обороне Нанкина. На совещании, происшедшем 27 января у Ли Цзун-жэня, присутствовали Сю Юань, Тан Эн-бо, Линь Вэй, Гуй Юн-цин, Чжоу Цзи-хе и Гу Чжун-тун. Одновременно с этим газеты указывают, что в Нанкин должна прибыть армейская группа генерала Чжан Ганя, которая должна усилить гарнизон Нанкина.

Сегодня утром по улицам Нанкина прошли свежие армейские части, которые, как здесь полагают, являются вышеупомянутой армейской группой Чжан Ганя.

В Нанкине паника выражается прежде всего в массовом бегстве богатых семей, в эвакуации всех правительственных учреждений и сумятице, царящей на нанкинском рынке. В городе циркулируют самые различные слухи. Начиная от рыдого нанкинского жителя и кончая правительственными чиновниками, все склонны считать, что Нанкин в скором времени будет в

руках Народно-освободительной армии. Некоторые лица даже выражают мнение, что это произойдет в течение двух недель или даже быстрее.

За последние 3 дня курс американского доллара вырос с 270 до 940 золотых юаней. Жители Нанкина лихорадочно стремятся избавиться от гоминдановских «золотых юаней».

Проводившаяся в течение уже 2 месяцев тайная эвакуация правительственных учреждений на юг в настоящее время заканчивается. По существу все министерства уже эвакуированы в различные города Южного Китая. В Нанкине сейчас находятся только главы министерств и других учреждений с небольшим штатом работников, которые покинут Нанкин в последний момент вместе с руководителями правительства. Министерство национальной обороны эвакуировалось уже полностью. Министерство иностранных дел также эвакуировалось и прекратило свою работу. В Нанкине сейчас находится лишь одна десятая или даже меньше правительственного аппарата. Реакция здешних дипломатических миссий на уведомление правительства о переезде в Кантон продолжает оставаться различной. В то время как некоторые миссии заявили правительству о своем переезде в Кантон, большинство из них еще не приняло окончательного решения. Советское посольство начинает переезд в Кантон завтра. Американское посольство приняло решение послать в Кантон «специальную миссию» из второстепенных работников посольства. Сам посол Стюарт и другие руководящие работники американского посольства решили оставаться в Нанкине. Ходят слухи, что французский и индийский послы также намерены не выезжать в Кантон.

В связи с создавшимся положением в Нанкине за последнее время еще больше усилились антивоенные и антиправительственные настроения. В то время как богатые семьи и правительственные учреждения лихорадочно эвакуируются из Нанкина, широкие слои населения города остаются спокойными.

По сообщению газеты «Ишибао», нанкинские городские власти послали исполняющему обязанности президента Ли Цзун-жэню петицию, призывая немедленно прекратить военные действия и послать делегацию для переговоров с коммунистами по вопросу прекращения военных действий против Нанкина. Однако, как указывают сообщения прессы, гоминдановские власти отвергли такой план и ведут активные приготовления к бою за Нанкин.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

### Американские контрабандисты

Агентство АДИ сообщает из Мюнхена, что недавно там была раскрыта «международная организация» дельцов, которая занималась вывозом немецких товаров в Швейцарию, Бельгию, Францию и Италию, минуя немецкие таможенные органы. Только за один год генерал Клей пригвоздил, что эта «международная организация» вывезла из Западной Германии ценнейших промышленных товаров — измерительных приборов,

фотоаппаратов, золотых и серебряных изделий — на 200 миллионов долларов.

Арестовано около 200 торговцев. Все они — американские военнослужащие, штатские американцы или так называемые «перемещенные лица». Транспортировка немецких товаров через границу производилась на американских военных автомашинах.

(«Правда»).

### КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

5—6 февраля

МИЧУРИН

Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

7—13 февраля

РАСПЛАТА

Принимаются коллективные заявки

### ОРС ПОЛЫСАЕВСКОГО УИШ ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Имеющиеся претензии предъявляйте в срок до 10 февраля 1949 г.

Артели им. Энгельса для работы в шахте ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ всех квалификаций.

Адрес редакции: гор. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, № 20. Телефоны: ответ. редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела через трест, типографии 3-29.

ОПО4578

г. Ленинск-Кузнецкий, Гостипография, ул. Беллинского, № 20.

Заказ № 450

Тираж 6120